
Ata da reunião da equipe ABVO 

• Data: 04/12/2012 

• Local: Sala de vela do ICRJ, Rio de Janeiro, RJ 

• Horário: Das 18h às 20h30 

 

Presentes: 

• Lars Grael – Comodoro 

• Adalberto Casaes – 1º Vice Comodoro 

• Paulo Freire - Conselho Fiscal e Diretor Secretário 

• Christina Frediani - Diretora Tesoureira 

• Pierre Joulie - Coordenador da regra IRC 

• Abraham Lincoln Rosemberg - Chefe da comissão de medição ORC 

• João Marcos – Conselho Fiscal 

• Luiz Gustavo Crescenzo – Diretor de Eventos 

• Eduardo Penido – Vice-Diretor Secretário 

 

Obs: Apesar da tentativa de participação do Francisco Freitas e do Eduardo Régua, os mesmos 

não conseguiram participar da reunião em função da indisponibilidade do skype. 

Ouvintes: 

• Walcles Osório 

 

1) Campeonato Brasileiro ORC 2013/ Circuito Santa Catarina  

 Os presentes manifestaram preocupação com o possível numero de participantes 

que irão para o evento, em função da realização do mesmo exclusivamente em 

dias úteis.  

 

Durante a reunião o Comodoro da ABVO entrou em contato por telefone com o Sr 

Gusmão do ICSC. Foram acertados os seguintes pontos: 

 

• Confirmadas a datas de 04 a 07/02 para realização do evento 

• O Clube ira emitir aviso de regatas o mais rápido possível ( nesta semana?)  

• Barcos deverão participar com Certificados de 2013 da ORC  

• ICSC deve pagar anuidade da ABVO referente a 2013, para realização do 

evento.  

 

Lars encaminhará email ao ICSC sobre data, AR para aprovação incluindo desconto 

para associados ABVO e anuidade 2013. 

Foi levantada pela Christina a questão de premiação para o Campeão Brasileiro. 

Algumas sugestões foram apresentadas: Troféu de boa qualidade; provisório; 



Posse com o clube do barco campeão, etc. Sugestão do Lincoln na utilização do 

símbolo da ORC para o brasileiro ORC, que fosse feito em acrílico em formato 

esférico.  

Não houve um consenso, devendo o assunto ser retomado posteriormente.  

Christina mencionou que existe previsão no orçamento para aquisição dos prêmios 

para o campeonato e mostrou preocupação com a definição, devido à 

proximidade do evento. 

 

2) Anuidades de 2013 / Pagamentos on line 

 

Lincoln ficou de orientar o Fred para implementar ferramenta de cobrança on line 

no site da ABVO até dia 13/12.  

Fabiana deverá encaminhar durante este mês mail aos associados, com 

orientações sobre o pagamento on line. (Paulo fará minuta da mensagem)  

O pagamento de 2013 será em cota única. 

Na oportunidade, João Marcos sugeriu que a identificação dos depósitos fosse 

realizada em centavos para maior controle pela secretaria. 

 

3) Utilização Internet e serviços de secretaria 

A Secretaria Fabiana terá um aumento de R$ 65,00/ mês a partir de Janeiro, a fim 

de cobrir os custos com Internet relativos aos trabalhos para a ABVO.  

Será realizada solicitação ao Conselheiro Fiscal e Advogado Luis Armando sobre 

um modelo de contrato de prestação de serviço que inclua os serviços de 

internet, pois a partir de janeiro de 2013, os pagamentos dos serviços de 

secretaria e webmaster seriam realizados apenas com emissão de nota fiscal de 

serviços.  

 

4) Cadastro 

 

Luiz Gustavo irá acompanhar semanalmente a atualização do cadastro junto à 

secretaria Fabiana, para que possamos encaminhar correspondências de forma 

correta aos associados, etc. 

 

5) Estatuto 

Foi solicitado ao Pierre Joullie ajuda no sentido de registrar Estatuto em Cartório, 

com a própria documentação, etc. Pierre vai buscar orientação sobre como 

prepara a Ata, etc. Lars sugeriu envolver o Luiz Armando para ajudar no processo 

de registro.   

 

Bons Ventos, 

 

Paulo Freire 

 

05/12/12 


